

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

Классный час

на тему:

«День интернета в России»

30.09.22

Куратор: Алиев Н.А.

Группа: 49ПД3

Дербент 2022

Беседа по теме «30 сентября – День Интернета в России»

Цель: рассказать обучающимся о возникновении сети Интернет.

Задачи:

- уточнить и расширить представление обучающихся о существовании праздника
- развивать интерес к информатике;
- способствовать формированию отчетливых представлений у обучающихся о положительных и отрицательных сторонах Интернета;
- содействовать воспитанию серьезного отношения при использовании сети Интернет, воспитывать интерес к истории праздника.

Наша беседа посвящена Дню Интернета в России.

1) Кто предсказал

С начала была сказка (С Аксаков «Аленьевский цветочек»). Те, кто постарше интернета, с детства помнят про серебряное блюдечко с голубой каёмочкой и наливное яблочко., «Катится яблочко по блюдечку, а на нём все города видны, съла на полях и корабли на морях, и гор высота, и небес красота, ясное солнышко с светлым месяцем кружатся, звёзды в хоровод собираются; так все чудесно, что ни в сказке сказать, ни пером описать».

Вот, оказывается, что было прообразом компьютера. С незапамятных времён народ мечтал об интернете. Сейчас в сети шутят, что Стив Джобс даже яблочко своё из русских сказок позаимствовал.

Интересные факты:

- Русский писатель и философ Владимир Одоевский был одним из первых, кто предсказал появление Всемирной паутины. В его неоконченном варианте романа-утопии «4338-й год», который вышел в свет в 1837 году, есть строки: «между знакомыми домами устроены магнитические телеграфы, посредством которых живущие на далёком расстоянии общаются друг с другом».

2) Святой покровитель

У Интернета уже есть и свой святой покровитель. Исидора Севильского как покровителя интернета, Ватикан два года выбирал из нескольких предложенных компьютерщиками кандидатов. В конце концов в 2001-м Папа Римский Иоанн Павел II остановился на Исидоре. Святой, родившийся в 560 году в Картахене, среди людей того времени, был одним из самых образованных – автором словарей, энциклопедий, истории сотворения мира.

Именно Исидор Севильский впервые применил в своём труде систему перекрёстных ссылок, отдалённо напоминающую гиперссылки, используемые в Сети.

Интересные факты:

- Международный день Интернета празднуется 4 апреля — в день преставления (смерти) святого Исидора Севильского, покровителя учеников и студентов. Также дата 4.04 очень похожа на ошибку HTTP 404.
- В 1998 году католическая церковь признала всемирную сеть сокровищницей человеческого знания.

3) Создатели сети

Создателями всемирной сети считаются Соединенные Штаты Америки, Министерство обороны в 1957 году посетила мысль о необходимости иметь на вооружении (в случае начала войны) надежную систему обмена оперативной информацией.

Миссия по созданию первой компьютерной сети была возложена на плечи нескольких ведущих американских научных учреждений. Благодаря щедрому инвестированию со стороны Министерства обороны, уже в 1969 году был введен в действие проект под названием ARPANET, который объединил информационной сетью своих создателей: Калифорнийский университет, Стэнфордский исследовательский центр, Университеты штатов Юты и Калифорнии.

Интересные факты:

- Обычные люди использовали сеть, чтобы отправлять друг другу письма. Новый этап в эволюции Сети начался в декабре 1971 года, когда сотрудник компании «Bolt, Beranek and Newman» Рей Томлинсон создал электронную почту. Уже через два года почтовый трафик составлял большую часть всех данных, передаваемых через ARPANet.

4) Интернет в России

Компьютерная связь и все разработки, связанные с ней, использовались в СССР лишь в рамках военно-промышленного комплекса для упрочения обороноспособности страны. Главное упоминание об этом датируется 1952 годом.

В 1990 году разработали первую сеть союзного масштаба, которой дали название «Релком». Когда появилась сеть интернет, ее использовали только научные организации Ленинграда, Киева, Москвы и Новосибирска. В этом же году ученые произвели первый сеанс связи через модем, соединив советский компьютер с зарубежным. Целью для этого послужила необходимость в организации канала, с помощью которого пользователи могли регулярно передавать сообщения по интернету. Ежегодно 30 сентября в России отмечается День Интернета. Празднование этого дня было инициировано в 1998 году фирмой IT Infoart Stars,

которая разослала фирмам и организациям предложение назначить 30 сентября Днем Интернета и провести перепись «населения Рунета» - на тот момент насчитали один миллион пользователей.

Интересные факты:

- В 1991 году Советском Союзе, когда еще не было изобретено браузеров, появилась первая сеть с доменом .su. Использовалась она в основном только технарями. Но когда появился интернет, возникла и идея создания браузера. Первым был придуман WorldWideWeb, который сделал сеть более удобной для использования благодаря своей красочности и наглядности. Сэр Тимоти Джон Бернерс-Ли известен как изобретатель Всемирной Паутины и руководитель Консорциума World Wide Web (World Wide Web Consortium), который наблюдает и контролирует развитие интернета.

5) Зачем он нужен?

(Ответы обучающихся - общаться с друзьями, учиться, слушать музыку, смотреть фильмы, смотреть фотографии, отправлять и получать письма, играть в игры)

Интернет хорошо «пустил корни» и сейчас все прочнее «прорастает» в нашей повседневной реальности. Мы не только в нём работаем, но и используем его как источник справочной информации (новости, прогнозы погоды, курсы валют, расписание поездов и прочего транспорта, репертуары театров, программы телепередач и др.).

Легко и быстро отправляем почту, хоть на Северный полюс (если есть, кому туда писать) и получаем ответы (если есть, кому отвечать). Скачиваем нужные программы, книги, музыку, фильмы и другие электронные документы. Ищем друзей во всех уголках Земли и общаемся с ними в соцсетях. Проводим групповые чаты, вебинары и совместные научные исследования. Можем написать жалобу президенту страны и подать заявление в ЗАГС. Интересные факты:

- Пионерами освоения интернета были научные и военные организации, то в настоящий момент на его просторы активно вырвался бизнес. С помощью Всемирной паутины люди по всему миру делают покупки, подписывают договоры, устраивается на работу. На интернет-аукционах покупают вещи. В интернет-казино виртуально проигрывают/выигрывают реальные деньги.

6) Штрихи к портрету

Интернет, как и все в жизни, имеет две стороны — черную и белую. Помимо преимуществ, интернет принес определенные неудобства. Для некоторых интернет стал еще одним видом наркотика, по силе своего воздействия и привязанности не уступает алкоголю или никотину. Теперь речь идет и о

виртуальной наркомании. Сегодня наряду со взрослыми все больше детей пользуются интернетом для общения, поиска информации, игр, загрузки мультимедиа.

У интернета много полезных и вредных свойств. Несмотря даже на свои «минусы» он стал достоянием всего человечества.

Интересные факты:

- Главным остается обучение элементарным правилам безопасного поведения в интернете. Считается, что важно обучать цивилизованному общению с раннего возраста. Вместе с формированием общекультурных ценностей необходимо учить пользоваться информационными средствами связи, соблюдая правила этикета и уважения свободы окружающих.

7) Обсуждение ситуаций

Обсудим ситуации и определим все ли делают родители для безопасности своих детей.

Ситуация 1

Родители несовершеннолетнего Федора говорят, что постоянно проводят беседы с сыном о том, как нужно вести себя в интернете, на какие сайты можно заходить, на какие нельзя и т.д. «Компьютер у сына давно, еще лет с семи, а вот к интернету подключили, недавно. Кроме того, мы стараемся ограничить время работы за компьютером, чтобы ребенок был от него независим. И Федор относится к этому нормально».

Ситуация 2

Андрею, родители ничего не рассказывали, и компьютер, и интернет у него уже давно. Он самостоятельно овладел культурой пользования всемирной паутиной. Родители Андрея знают, что он общается в интернете только с теми, кого знает лично. Такую информацию, как телефон, домашний адрес, не пишет — это опасно.

Ситуация 3

Отец восьмилетней Ирины считает, что дети бесконтрольно пользуются интернетом там, где родители безответственно относятся к своим потомкам, мотивируя свой эгоизм занятостью на работе. Его дочь еще не пользуется интернетом, но телевизор, в принципе, не менее небезопасен, так он запрещает часто и долго смотреть мультифильмы. Он считает, что современное поколение несдержанное, им хочется всего и сразу — это неправильно. «Мы были счастливее, хотя не имели ни мобильных, ни компьютеров — мы больше общались в реальной жизни, а не в виртуальной».

Заключительная часть

Современный человек уже не представляет свое существование без общения по интернету. Социальные сети, чаты, форумы, программы для мгновенных сообщений, электронная почта, видеосвязь и многое другое — все это объединено единой сетью.

Всемирная паутина распространилась по всему миру, соединяя даже самые отдаленные части света и предоставляя людям возможность общения, несмотря на расстояния, а также преодолевая языковые барьеры и другие трудности, которые возникают в реальном мире. Глобальная сеть пустила корни в наши жизни и стала необходимой для каждого из нас. Она развивается и распространяется с огромной

скоростью, и сейчас мы имеем возможность использовать Интернет в учебной деятельности, на работе, дома, на улице, в транспорте.

Интернет делает интересным и разнообразным наш досуг: просмотр фильмов, чтение книг онлайн, онлайн-игры, «путешествия» по сайтам, посещение музеев, выставок и достопримечательностей посредством Интернета. Всё это расширяет наш кругозор, повышает интеллектуальный уровень.

Дополнительная информация

Распространение российского интернета

Хронология событий с того момента, когда появился интернет в России и стал доступен большинству пользователей:

1994 год – появились первые хакеры;

1995 год – открылась первая студия веб-дизайна;

1996 год – первая реклама в интернете, создали первую российскую поисковую систему Rambler, ставшую самым популярным сервисом Рунета;

1997 год – возникли первые онлайн-журналы, заработала поисковая система Yandex, впервые осуществили естественно-языковой поиск для русского языка;

1998 год – открылась бесплатная российская служба Mail.ru, которая буквально за несколько месяцев заняла лидирующую позицию по числу пользователей и сумела сохранить это положение до нынешнего дня;

2002 год – вступил в силу закон, согласно которому электронная цифровая подпись в электронных документах считается равнозначной подписи на бумажных носителях;

2003 год – открытие домена .su, который после распада СССР был закрыт;

2006 год – в Москве открылся офис американской компании Google Inc, которая является владельцем знаменитой поисковой системы Google;

2007 год – признание самой крупной беспроводной сетью в мире проекта GoldenWiFi, который предоставлял услуги беспроводного выхода в интернет жителям Москвы;

2011 год – в домене .ru было отмечено более 3,447 млн. имен, а в домене ".рф" - более 894 тыс.